

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA : AVISOS Y NOTICIAS

| | |
|------------------------|---------|
| Un mes | 2 |
| Estranjero (trimestre) | 10 |
| Número suelta | 10 Cts. |
| L. atrasado | 15 |

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

LA ESCUELA DE NAUTICA

Se agitan de nuevo las entidades e instituciones para solicitar del Directorio la reposición de la Escuela de Náutica en Palma.

Nuestra ciudad le tocaron los efectos de la reducción de escuelas de Náutica y perdió lo que había logrado después de largas peticiones y de demostrar a los poderes públicos la necesidad de dicho centro de enseñanza, por nuestra situación insular y para proseguir la tradicional nomenclatura de nuestra gente de mar.

La Escuela de Náutica es un elemento indispensable en Mallorca, donde salen tantos y tantos hijos que abarcan la carrera marítima.

Desposeída Palma de la Escuela de Náutica, se quita a los inclinados a seguir la carrera de piloto y maquinista, la ocasión de poder adquirirla, especialmente a los de familia modesta, que no pueden con su presupuesto tener al hijo ausente, con los crecidos gastos que ocasiona hoy vivir en las grandes capitales.

Por lo tanto, la reposición de la Escuela de Náutica no sólo representaría la dotación de un elemento de cultura, sino una protección a las clases modestas, extendiendo la instrucción y facilitando personal apto para la marina española, en la que tantos merecimientos han conquistado nuestros paisanos.

Por consiguiente, vemos con gusto la iniciativa de la Cámara de la Propiedad Urbana en favor de nuestra Escuela de Náutica, y es de esperar que a la sociedad que dirige en ese sentido al Directorio no ha de faltarle al aval de todas nuestras entidades e instituciones.

Otra cosa sería si en España se organizaran las carreras de piloto y maquinista naval más en armonía con el fin que se persigue, que la carrera tuviese unos cursos prepara-

torios que pudieran cursarse en cualquier Escuela de Comercio o Instituto, e ingresados los alumnos, realizar los estudios técnicos a bordo de un buque expreso, donde aprendiesen la carrera diríamos sobre el terreno, cruzando el mar y haciendo escala en los puertos más importantes para el comercio español, modo de enseñanza mucho más eficaz, porque la enseñanza objetiva sobre la realidad tiene una mayor fuerza de penetración de la que se practica en locales de tierra y ante el libro de texto.

Así, los alumnos, al acabar la carrera, tendrían conocimientos prácticos, que es lo más esencial en la carrera marítima, y además desaparecerían los exclusivismos, porque en el buque-escuela irían todos los estudiantes de la carrera del mar.

EL CONGRESO DE GEOLOGIA

Palma va a ser este año visitada por eminencias de la ciencia geológica, con motivo del Congreso próximo a celebrarse y que el Ayuntamiento de Palma ha acordado subvencionar.

No podía llegar con mejor oportunidad dicha visita.

La flor de los geólogos de Europa se dará cita en nuestra isla, cuando Palma tiene entre interrogantes una de las partes esenciales de su problema capital (el abastecimiento de aguas) o sea la captación de manantiales.

Por qué, en el Congreso que se prepara, dada la significación que en él tiene nuestro paisano el Dr. Darder, no se interesa de éste que uno de los temas a deliberar, estudiándolo sobre el terreno, sea la manera de dotar a la ciudad de Palma de agua suficiente para sus necesidades actuales y futuras, para lo que el Ayuntamiento podría señalar un premio de consideración?

COLABORACION

El poeta inglés y Mr. Krim

En un periódico americano que se publica en París hemos tenido ocasión de leer unos versos que un poeta de la lengua inglesa ha dedicado—mejor dicho—ha dirigido al caudillo Abd-el-Krim.

Nuestro poeta, con una eterna sonrisa, casi imperceptible, en sus labios, flamante y elegante, observa el mundo a través de su monóculo, como todo buen inglés procura no asomarse demasiado por ningún asunto, está al margen de toda cuestión y así, en su papel de espectador, espera tranquilamente la hora en que habrá de abandonar este mundo, y este día, cuando se le llame, partirá, sin tener entonces grandes afectos que romper ni ideales que abandonar. Entre tanto en su cómoda posición, escudriña con sus ojos azules, algo maliciosos todo lo que le rodea y entretiene sus oídos componiendo versos impregnados de un suave humor.

Este gentleman, que habita en Francia, ha leído minuciosamente todo lo referente a Marruecos; como hombre frío ha podido juzgar, libre de apasionamientos esta cuestión, y ha concluido sacando de todo ello la idea de que si Abd-el-Krim sigue por el camino que hasta ahora ha llevado, le van—ni más ni menos—que a medir las costillas.

No le importa gran cosa a nuestro inglés este particular; lo que pueda pasar le tiene sin cuidado; no se interesa por lo que puedan sufrir las costillas del rebelde moro, por él que se las quiebran, pero esta idea le ha despertado su humor y dejando su pipa a un lado ha tomado la pluma y ha escrito una larga poesía a modo de carta, dirigida al jefe moro.

Como hombre bien educado ha sentido cierta desazón al tener que dirigir a un gentleman a quien no le han presentado, pero teniendo en cuenta la buena intención que le anima ha olvidado al fin por hacerlo; eso sí, no ha descuidado ni por un momento la etiqueta y desde el principio hasta el fin de su composición poética no ha olvidado el tratamiento que se le debe a un caballero, aunque sea algo moro y cuida mucho de decir en toda ocasión Mr. Krim; solo una vez se ha permitido llamarle Mr. Beduino.

Muy respetuosamente le dice en pri-

mer lugar que es un valiente guerrero—La corteza manda usar frases de alabanza—le espera, después del sentimiento de respeto que le merec su ejército, pero a pesar de todo ello se permite darle un consejo desinteresado y es que se vaya ahora que aún es tiempo.

Ya sé, Mr. Krim,—le dice—que tus soldados saben disparar eficazmente sus fusiles aun cuando galopen sobre sus caballos, pero también sé perfectamente que los aeroplanos, los tanques y demás armas de los europeos, ahora, explícitamente y perdona que te diga... que te lo voy a ganar.

Ante esta eventualidad nuestro poeta se ha sonreído, pensando que será un espectáculo que le entretendrá un rato el ver sacudir el polvo al Mr. Mor.

Ten presente—continúa después—que otros huesos más duros que los tuyos ha tenido que roer Petain en alguna ocasión y que sin embargo no se le rompieron los dientes. Piensa eso bien y hazme caso: mira que te lo darán.

No eres hombre práctico, ni siquiera tu fin será poético. Es más fácil ser grotesco que elegante cuando llueven patos.

No creas, que porque los europeos tengamos el semblante más dulce que vosotros y no seamos tan morosos, no creas, Mr. Krim que no seamos aferrados.

Oh, Mr. Beduino, si hace diez años hubieras estado donde yo, hubieras visto como sabemos, por aquí tiramos los trastos a la cabeza. Piensa que si ahora te los tiran a tí, te van a llenar de chichones.

Después de todo haz lo que quieras por mí que te lo den.

El inglés, una vez terminada su misiva ha creído haber cumplido su deber de hombre civilizado.

Por lo demás es un asunto que no le interesa.

Ahora limpiará su monóculo, encenderá su pipa cargada de tabaco y sentado en cómodo sillón oleará diariamente la prensa.

Un día u otro se le oír murmurar en tono de conversación: Oh Mr. Krim ¡no es que yo no te lo avisara!

VERDAGUE

a tan corta distancia de la capital. Los diarios dicen que sería conveniente dar una batida en la comarca de Johannesburgo.

1.700.000 DOLARES EN ANUNCIOS

Nueva York.—El «Black River Falls Journal» publica una lista de las cantidades que gastan en anuncios algunas casas americanas. Según ella, en el año 1924 la Compañía Americana de Tabacos publicó anuncios por valor de 1.700.000 dólares; una Compañía de gramófonos empleó dólares 1.300.000; otra de jabones, la cantidad de 530.000 y la casa Ford quinientos mil.

El periódico añade a continuación que todas estas firmas han realizado ganancias colosales debidas a la publicidad.

EL HOMBRE DE CONFIANZA DE ZINOVIEF TRAIICIONA A LOS SOVIETS

Viena.—En los círculos oficiales rusos reina gran emoción a causa de la marcha inopinada de uno de los principales representantes de la Tercera Internacional de Moscú.

Se trata de Metchislav Yoroslavsky, y era consejero de la Legación de los soviets en Viena. Al menos, éste era el título que modestamente llevaba; pero, en realidad, sus funciones eran mucho más importantes que las asignadas a un simple consejero.

Yoroslavsky era el hombre de confianza de Zinovief, el cual le había dado el encargo de organizar en Viena un verdadero centro de propaganda comunista, cuya acción había de extenderse por toda la Europa occidental, y especialmente en los países bálticos.

Desde 1918 era uno de los más valiosos elementos del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional. Era también colaborador de los diarios oficiales de los soviets, «Izvestia» y «Pravda».

Desde hace algún tiempo, sin embargo, los elementos directores de Moscú, venían observando algunas anomalías en el funcionamiento del servicio de propaganda en el Extranjero.

Algunas órdenes secretas dadas por ellos habían llegado a conocimiento de los gobiernos interesados con extraordinaria rapidez, dando lugar a éstos para tomar las medidas necesarias y contrarrestar el golpe preparado en Moscú.

Hechas las averiguaciones oportunas, recayeron fundadas sospechas sobre Yoroslavsky, y éste recibió orden de marchar a Moscú, con objeto de dar explicaciones.

Entonces, el hombre de confianza de los soviets, teniendo que si iba a Rusia le ahorcarán, se apresuró a huir de Viena, llevando consigo todos los documentos importantes que había en la Legación.

Se dice que se encuentra refugiado en un país extranjero, al cual ha entregado documentos sensacionales acerca de la propaganda soviética en Europa.

DE BALEARES

despertar en el alma marroquí con sus victoriosas campañas.

No por otra cosa se dan el dicitado de «Guanz de Occidente».

La lectura de las copias que nos envías de esas admirables cartas de Mustafá Kemal, llenan de júbilo a todos tus amigos. No menos alegría recibimos al saber en un hecho el auxilio económico que te ofrecen los Soviets, esos beneméritos protectores de los pueblos unidos al odioso yugo europeo. También nos alegra saber el apoyo alemán, aunque estos, al fin y al cabo, son igualmente explotadores de las razas no europeas. Su gente tiene la belleza idealista del turco y del ruso, aunque nosotros estamos unidos a ellos en el odio al francés.

No debo terminar esta misiva sin felicitarte por tus últimos éxitos que traen preocupado al mando.

Se hacen conjeturas acerca de la verdadera personalidad del jefe de tu Estado Mayor. También están desconcertados con la magnífica dirección de tu artillería. La voladura del «Aixa» ha sido una brava hazaña, que no aciertan a explicarse.

Si embargo, no dejes de meditar serenamente sobre la situación, y si has recibido, como dicen, las bases para una paz elaboradas en Madrid, estudialas reflexivamente. Mide bien tus fuerzas frente a las que por to-

das partes acumulan los enemigos. Estas son considerables, y aunque las tropas metropolitanas vienen, como siempre, sin ardor bélico, el material que traen es formidable. Desde luego, es verdad que están de acuerdo españoles y franceses y piensan operar en combinación.

Pesa con calma el pro y el contra y mira si no será más conveniente para la causa de un compás de espera y una aceptación de lo que te proponen. Así, si hasta ahora fuistes «bandido de fortuna», mañana podrías ser un Jefe de prestigio y poder, que ellos mismos se disponen a otorgarte.

La cuestión de las municiones también está muy seria. Cada día son mayores los obstáculos con que tropiezas para enviar convoyes. Lo de los submarinos, todo será hasta que den con ellos. En fin, tú allá. Nada más lejos de mi propósito que tratar de inclinar tu ánimo en un sentido u otro. Solo recordarte que el camino largo no se vence en una sola carrera, y que antes de contestar, el libro «Corán» aconseja dar siete vueltas a la lengua».

Hasta aquí, lo que hemos podido encontrar traducido de la tal carta, cuyo texto se presta a detenidas reflexiones.

LUQUE
(Del «Diario de Barcelona»)

Llegada del Capitán General

Como dijimos, en el vapor «Mallorca», llegó ayer de Barcelona, el Capitán General de estas islas Excelentísimo señor Marqués de Cavalcanti con su distinguida esposa.

Mucho antes de la llegada del vapor, correo aguardaban en el apeadero del puerto para darle la bienvenida el Gobernador militar señor Cabrinetti con su ayudante el comandante de Infantería señor Muntaner, el Gobernador civil señor Pérez García Argüelles, el general de brigada señor Palou de Comasema, el ayudante del Capitán General comandante de Caballería señor González Moro, el segundo comandante de Marina señor Ferragut, el coronel de Estado Mayor y nutrida representación de jefes y oficiales de los cuerpos que guardan esta plaza.

Colocada la plancha bajo inmediatamente el Marqués de Cavalcanti, saludando a los que aguardaban su llegada.

Del brazo del Gobernador militar señor Cabrinetti, desembarcó la señora Marquesa de Cavalcanti.

Desde el puerto se dirigieron los ilustres viajeros en el auto de Capitania General a sus habitaciones del Palacio de la Almudaina.

También acudió a esperar al señor Marqués de Cavalcanti, el teniente vicario general castrense señor Planells.

Sean bienvenidos los ilustres viajeros.

El general Marqués de Cavalcanti, se hizo cargo enseguida del mando. Sabemos que desde hoy reanuda el despacho ordinario y que ha señalado las horas entre 12 y 13 para recibir a cuantas autoridades, entidades y personas de todas categorías que quieran o tengan que visitarle.

Los Marqueses de Cavalcanti, que acaban de llegar recibirán a sus amistades particulares los jueves a partir de la semana próxima.

Audiencia CAUSA POR ESTAFA

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Francisco Castell, acusado de un supuesto delito de estafa.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Marín.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Emilio Morales.

Abierta la sesión se procedió al examen del procesado, quien manifestó que en el año 1922 era representante de la casa Bouranches, de Barcelona para la venta de máquinas calculadoras, con amplios poderes para la venta y cobro de las mismas.

Que como tal vendió varias máquinas en Palma, Sóller y otros pueblos de las cuales mandó parte del dinero a la casa, no haciéndolo del restante por tener que cobrarse diferentes partidas que le debía la casa por su sueldo, alquiler de casa, gastos de acarreo y transporte y otras.

Que en cierta ocasión hallándose trabajando en Sóller un tal Eduardo Vidal que tenía en calidad de ayudante, sin darle cuenta de ello, pignoró las máquinas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, marchándose luego a Portugal.

Que al enterarse de ello y careciendo de dinero para emprender el viaje para ir en busca del Vidal, levantó la casa que tenía en Palma, marchando a Lisboa donde pudo recuperar las papeletas de empeño.

Que no intentó jamás estafar a la casa sino que lo que deseaba era que ésta hiciera la liquidación de su cuenta, pero como la casa presentó la denuncia y no ha hecho la liquidación, se veía envuelto en el proceso.

Compareció como testigo don Jaime Gil, que afirma que compró una máquina al procesado que pagó, recibiendo de la casa la conformidad.

Que más tarde fue a visitarle un señor llamado don Manuel Calleja y pudo convencerse de que el procesado tenía amplias facultades para la venta de dichas máquinas.

Carta en que se descubre un complot

Decíamos en una de nuestras últimas crónicas que los franceses habían capturado correos e interceptado cartas dirigidas al cabecilla rifeño por alguien que estaba en inteligencia con él.

Habíamos visto ya en algunos periódicos la noticia de que el alto mando francés había procedido a llenar las mallas que se formaban y a cuf y frente se iba a colocar al bajá de Fez, para combatir la rebeldía, pero he aquí que entre estas cartas interceptadas, hay una de dicho bajá que se mostraba amigo de Francia, y cuyo texto traducido hemos tenido ocasión de copiar, y para que los lectores puedan darse cuenta de la transcendencia del complot descubierto, a continuación transcribimos varios de sus párrafos. Sin más comentario.

Después de larguísimo principio de salutations y bendiciones que encabeza las cartas árabes continúa así: «Nuestra excelente combinación se ha frustrado. Ya no es posible llevar a cabo la gran empresa que meditábamos y para cuya feliz realización nos hablabamos, gracias a Allah, en perfecto y secreto acuerdo. No sé que infame judío me ha vendido al francés, pero esta mañana en la Residencia noté gestos hostiles, y por la tarde he recibido la noticia de que mis mallas van a ser disueltas.

Ya sabes con cuanto esmero y escrupulosidad había ido yo escogiendo de las Kabilas, donde tengo parientes, individuo por individuo los mejores de todos. Estos últimos días mi satisfacción era grande viendo con orgullo la magnífica calidad de mi pequeño ejército acampado en las mallas de Fez, fuera de puertas; soñaba en el momento en que cada uno fuera tu vanguardia para la entrada en la ciudad de nuestras aspiraciones. Más he aquí, hijo mío, la negra fortuna que esperaba a mis ilusiones.—Dios lo quiere.

Mi situación, como comprenderás, es bien difícil. Sin embargo, conozco que en ningún sitio como en este pueblo trabajan con más provecho para la sagrada causa que defendemos. Procuraré, pues, sostenerme en el terreno cuanto me sea posible; pero, oigas lo que oigas, ten presente que el día que los soldados lleguen a la vista de Fez, Fez será ya tuyo todo entero. Nadie espera otra cosa. Los que parecen mis adictos al extranjero sienten latir en su corazón este deseo ferviente de libertad. En todos los pechos «jaba» vibra naciente la idea nacionalista que tú has sabido

Camara de Comercio Exposición Nacional de Maquinaria

El señor Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta Ciudad, ha recibido del señor Secretario General del Comité Ejecutivo de la Exposición Nacional de Maquinaria, la siguiente circular, acompañada de atenta comunicación, en la que se ruega la más eficaz propaganda de dicho Certamen, cuyo alto interés nacional nos es a todos manifiesto, y cuyo éxito depende del esfuerzo de todos.

Dice así la referida circular: «Han sido ya dictadas las disposiciones oficiales oportunas del Ministerio del Trabajo y de Instrucción Pública para la celebración de la Exposición Nacional de Maquinaria que tendrá lugar el mes próximo de Noviembre en los Palacios de Exposiciones y su zona correspondiente en el Parque del Retiro.

Esta Exposición, que es la primera de la serie que ha de organizarse para el fomento y propaganda de la producción nacional, será dedicada a la presentación de la maquinaria de todas clases y sus accesorios fabricados en España, y su fin es hacer que llegue a conocimiento de todos el verdadero estado de adelanto de nuestra producción, hoy por encima de lo que muchos suponen.

La inauguración tendrá lugar el mes de Noviembre, y por el entusiasmo que ha despertado entre todos los productores promete ser un verdadero acontecimiento, al par que será para Madrid una de las mayores atracciones del próximo otoño.

Su Magestad el Rey don Alfonso XIII, entusiasta por cuanto representa progreso patrio, le ha concedido su Regio Patronato y aceptado el título de Presidente de Honor.

Celebraremos que este Certamen logre completamente los fines que se propone y que el fomento de la producción nacional sea cada vez un hecho más manifiesto.

El entusiasmo despertado entre todos los productores y fabricantes de maquinaria ante la celebración de la Exposición Nacional de Maquinaria que tendrá lugar en el Parque de Madrid en el mes de Noviembre próximo, ha superado a cuanto se esperaba, demostrando claramente el gran deseo que existe por parte de todos de hacer cuanto humanamente sea posible en pro de la propaganda de la producción española.

Bien necesario es tal afán y más aún que el público comprador se de cuenta de la transcendencia que tiene para la Economía Nacional, el no olvidar nunca que todo aquello que

De San Juan

Ha tenido lugar la inauguración del campo de fútbol de la Congregación Mariana.

Para inaugurar dicho campo se organizó un encuentro entre los primeros teams de la «R. S. Alfonso XIII» y «Constancia F. C.».

La llegada de los teams contentos a San Juan constituyó un verdadero acontecimiento.

Poco después, precedidos de la banda de música, ambos equipos se trasladaron al campo de juego, donde se había congregado ya numeroso público.

Se procedió a la bendición de aquél, que efectuó el Rdo. D. Francisco Mas, Regente de la parroquia.

Fueron padrinos de la ceremonia, a la que asistió también el Alcalde de San Juan, los señores Ana Oliver Matas y Juan Bauzá Sala llevando,

este último la bandera de los explotadores de la villa.

Efectuada la bendición, el Alcalde don Antonio Oliver hizo el saque. Tuvo el partido, en sus comienzos, momentos de dominio del «Constancia» que pusieron en grave aprieto a la meta «alfonsina».

Rehechos los campeones, dominaron bastante en la primera mitad, logrando Mumar para su equipo el único «goals» del partido.

En la segunda parte siguió el dominio de los rojos hasta minutos antes de terminar, en que los inquietos volvieron a apretar de firme buscando el empate, que no pudieron conseguir.

Terminado el encuentro, el Alcalde hizo entrega al equipo vencedor de la magnífica «Copa» que regalaba para dicho partido.

Fue recibida por el capitán señor Llauger, quien dió los hurras reglamentarios al equipo del «Constancia», a la Congregación Mariana de San Juan y al Alcalde donante del trofeo.

De Montuiri

Debido a la iniciativa del Sr. Alcalde y Ayuntamiento de esta villa, con gran animación y solemnidad se han celebrado este año los festejos dedicados a su Patrón San Bartolomé.

Las calles más céntricas aparecían adornadas con arcos y papel de color, ofreciendo brillante aspecto.

La víspera y día del Santo se dispararon grandes castillos de fuegos artificiales, terminando con una larga traca final.

Hubo gran concurrencia de forasteros, como nunca se había visto. No se podía transitar por las calles ni plazas de la población.

Debemos consignar un aplauso al dignísimo señor Alcalde y Ayuntamiento de esta villa; otro al joven don José Vert, director de los adornos de la fiesta, y otro a la Banda de música de esta localidad que interpretó con gran ajuste y maestría su escogido repertorio.

En el Cementerio

El próximo domingo seis de los corrientes, empezará la novena que en sufragio de las Almas del Purgatorio se acostumbra celebrar todos los años en el Oratorio del Cementerio de esta ciudad.

A las cuatro y media se rezará el Santo Rosario; después habrá sermón que predicará el Rdo. don Nicolás Cortés, Vicario de San Nicolás, y terminado se rezará una parte de Requiem en sufragio de las Almas del Purgatorio.

El segundo día de novena será el martes 8, festividad de Nuestra Señora, por suprimirse los actos citados el domingo día 13 en atención a la solemne entrada de nuestro amadísimo Prelado el Ilmo. y Rdo. M. Don Gabriel Llopart y Jaume.

El tercer día será el domingo 20, continuando los domingos siguientes y terminará el día de la Conmemoración de los Fieles Difuntos.

Notas de la Alcaldía

Se reunió ayer por la mañana, como adelantamos, la Comisión de Fomento, presidida por el Teniente de Alcalde don Bernardo Jaume Massanet, para la apertura de los pliegos presentados al concurso para la construcción de mesas bancas, con destino a las Escuelas públicas de nueva creación.

El número de pliegos era el de 3. Por el Oficial señor Jaquotet fueron abiertos dichos pliegos.

El primero era de don Mateo Grimalt, cuya proposición no pudo tomarse en consideración por no ajustarse a las bases del concurso.

Otro pliego resultó ser de los Hermanos Frau, que se ofrecen para construir dichos bancos mesas por la cantidad de 39,75 pesetas cada uno.

El tercer pliego correspondió al industrial don José Llabrés, que se ofrece construirlos por la cantidad de 38,00 pesetas cada mesa-banca.

El concurso fué adjudicado provisionalmente a favor del último concursante, por resultar el mejor de los presentados para los intereses del Ayuntamiento, y así lo propondrá la Comisión de Fomento a la Permanente, para su aprobación definitiva.

El tipo de dicho concurso era de 40,00 pesetas.

De San Juan

Ha tenido lugar la inauguración del campo de fútbol de la Congregación Mariana.

Para inaugurar dicho campo se organizó un encuentro entre los primeros teams de la «R. S. Alfonso XIII» y «Constancia F. C.».

La llegada de los teams contentos a San Juan constituyó un verdadero acontecimiento.

Poco después, precedidos de la banda de música, ambos equipos se trasladaron al campo de juego, donde se había congregado ya numeroso público.

Se procedió a la bendición de aquél, que efectuó el Rdo. D. Francisco Mas, Regente de la parroquia.

Fueron padrinos de la ceremonia, a la que asistió también el Alcalde de San Juan, los señores Ana Oliver Matas y Juan Bauzá Sala llevando,

De Santa Eugenia

Programa de la fiesta cívico-religiosa que el M. Ayuntamiento de Santa Eugenia dedica este año a su excelsa patrona los días 5, 6 y 7 del actual: Día 5, a las 18 horas dará principio a la fiesta saliendo la gaita y tamboril recorriendo las calles de la población; a las 20, se cantarán en la Iglesia parroquial solemnes completas, a la salida verberna y suelta de globos; a las 22 gran castillo de fuegos artificiales a cargo del acreditado pirotécnico de Portol.

Día 6, a las 9 y media tercera y misa mayor con asistencia de las autoridades, en la que ocupará la sagrada cátedra el orador sagrado don Nicolás Saggese; a las 12 refresco en la Casa Consistorial; a las 16 carreras de niños, hombres y caballerías, en el predio San Mascaró, adjudicándose los premios extraordinarios en la carrera de hombres consistente al primero en llegar a la meta 15 pesetas, al segundo un par de pollos y al tercero 5 pesetas; a las 18 pasa-calle por la banda de música de Binisaleu; a las 19 concierne en la Plaza pública por la mencionada música y baile al estilo del país.

Día 7, a las 12 carreras de niños, hombres y caballerías en el Cos, predio «San Mascaró» en las que solo podrán tomar parte en ellas los vecinos de la localidad; a las 17 carreras de cintas disputándose bonitas cintas bordadas por las señoras de la localidad; a las 20 concierne en la plaza pública por la banda de música de Binisaleu y baile al estilo del país.

Santa Eugenia 1.º de Septiembre de 1925.—La Comisión.

De Santa Eugenia

Programa de la fiesta cívico-religiosa que el M. Ayuntamiento de Santa Eugenia dedica este año a su excelsa patrona los días 5, 6 y 7 del actual: Día 5, a las 18 horas dará principio a la fiesta saliendo la gaita y tamboril recorriendo las calles de la población; a las 20, se cantarán en la Iglesia parroquial solemnes completas, a la salida verberna y suelta de globos; a las 22 gran castillo de fuegos artificiales a cargo del acreditado pirotécnico de Portol.

Día 6, a las 9 y media tercera y misa mayor con asistencia de las autoridades, en la que ocupará la sagrada cátedra el orador sagrado don Nicolás Saggese; a las 12 refresco en la Casa Consistorial; a las 16 carreras de niños, hombres y caballerías, en el predio San Mascaró, adjudicándose los premios extraordinarios en la carrera de hombres consistente al primero en llegar a la meta 15 pesetas, al segundo un par de pollos y al tercero 5 pesetas; a las 18 pasa-calle por la banda de música de Binisaleu; a las 19 concierne en la Plaza pública por la mencionada música y baile al estilo del país.

Día 7, a las 12 carreras de niños, hombres y caballerías en el Cos, predio «San Mascaró» en las que solo podrán tomar parte en ellas los vecinos de la localidad; a las 17 carreras de cintas disputándose bonitas cintas bordadas por las señoras de la localidad; a las 20 concierne en la plaza pública por la banda de música de Binisaleu y baile al estilo del país.

Santa Eugenia 1.º de Septiembre de 1925.—La Comisión.

De Santa Eugenia

Programa de la fiesta cívico-religiosa que el M. Ayuntamiento de Santa Eugenia dedica este año a su excelsa patrona los días 5, 6 y 7 del actual: Día 5, a las 18 horas dará principio a la fiesta saliendo la gaita y tamboril recorriendo las calles de la población; a las 20, se cantarán en la Iglesia parroquial solemnes completas, a la salida verberna y suelta de globos; a las 22 gran castillo de fuegos artificiales a cargo del acreditado pirotécnico de Portol.

Día 6, a las 9 y media tercera y misa mayor con asistencia de las autoridades, en la que ocupará la sagrada cátedra el orador sagrado don Nicolás Saggese; a las 12 refresco en la Casa Consistorial; a las 16 carreras de niños, hombres y caballerías, en el predio San Mascaró, adjudicándose los premios extraordinarios en la carrera de hombres consistente al primero en llegar a la meta 15 pesetas, al segundo un par de pollos y al tercero 5 pesetas; a las 18 pasa-calle por la banda de música de Binisaleu; a las 19 concierne en la Plaza pública por la mencionada música y baile al estilo del país.

Día 7, a las 12 carreras de niños, hombres y caballerías en el Cos, predio «San Mascaró» en las que solo podrán tomar parte en ellas los vecinos de la localidad; a las 17 carreras de cintas disputándose bonitas cintas bordadas por las señoras de la localidad; a las 20 concierne en la plaza pública por la banda de música de Binisaleu y baile al estilo del país.

Santa Eugenia 1.º de Septiembre de 1925.—La Comisión.

Lecturas y Comentarios

UN EXPLORADOR MATA 6 LEONES QUE HABIAN DEVORADO CINCO ASNOS

El Cabo.—El agricultor Boer, el señor Van de Merve, que efectúa una exploración en los bosques africanos y realiza su viaje en un vehículo que va arrastrado por seis asnos, se instaló cerca del río, a una distancia de una jornada de Johannesburgo.

Al amanecer, un ruido extraño despertó al explorador y pudo observar

que un león de grandes proporciones había muerto a uno de los asnos y que, después de arrastrarlo a 20 metros del campo, lo estaba devorando. Un tiro fue suficiente para matar a la fiera. Pero poco después llegó una leona, que fué también muerta a una distancia de diez metros.

El explorador trató después de recuperar sus cinco asnos, que habían escapado.

Después de media hora de marcha, encontró tres leones devorando a uno de sus asnos. El explorador consiguió matar dos leones y herir a otro, tan gravemente, que al día siguiente se le halló muerto en aquellos alrededores.

La noticia de esta hazaña ha causado gran sensación en Johannesburgo, por haber ocurrido esta cacería

Crónica de sport

CICLISMO

El Veloz Sport Balear ha acordado organizar para el próximo domingo unas interesantes carreras ciclistas en su Velódromo.

Base de las mismas será el intento de Miguel Bover, que, como dijimos, cada uno de estos días viene entrenándose en el Velódromo tras de moto conducida por Parets para concurrir al Campeonato de España de batir el record de los cincuenta kilómetros tras de moto que él mismo tiene establecido en 49 minutos 6 segundos.

También se celebrará casi seguramente una carrera a meta partida entre dos corredores mallorquines que más se han destacado entre sus compañeros por sus condiciones de corredor.

Habrán también carreras regionales de velocidad y resistencia, pues se ha combinado un programa que llene los deseos de los aficionados.

Como hemos dicho, cada día al atender nuestro a Miguel Bover viene entrenándose en la pista del Veloz concurrendo a presenciar los entres numerosos aficionados, conveniéndose de lo perfecto de la «forma» en que se halla Bover para disputar el Campeonato de España de medio fondo.

El Veloz, además, deseoso de cultivar y alentar el deporte ciclista en sus dos manifestaciones esenciales ha decidido celebrar el domingo 27 del actual una carrera en carretera que seguramente será un éxito no menor al alcanzado en los principios de la actual temporada deportiva por la carretera Palma-Consell Palma y Palma Santanyí.

El circuito de esta carrera será algo más largo pues será el siguiente: Palma, Lluchmayor, Campos, Porreres, Montuiri, Algaida, Palma.

El programa de premios será proporcionado al esfuerzo que representa para los corredores la aludida carrera.

Finalmente durante el próximo mes de Octubre correrán en el Velódromo los campeonatos regionales de velocidad y de medio fondo entrenados con moto, pues para ello el Veloz ha decidido ya adquirir otras dos motocicletas además de la que ya tiene para dedicárselas a carreras de esta clase.

De Santa Eugenia

Programa de la fiesta cívico-religiosa que el M. Ayuntamiento de Santa Eugenia dedica este año a su excelsa patrona los días 5, 6 y 7 del actual: Día 5, a las 18 horas dará principio a la fiesta saliendo la gaita y tamboril recorriendo las calles de la población; a las 20, se cantarán en la Iglesia parroquial solemnes completas, a la salida verberna y suelta de globos; a las 22 gran castillo de fuegos artificiales a cargo del acreditado pirotécnico de Portol.

Día 6, a las 9 y media tercera y misa mayor con asistencia de las autoridades, en la que ocupará la sagrada cátedra el orador sagrado don Nicolás Saggese; a las 12 refresco en la Casa Consistorial; a las 16 carreras de niños, hombres y caballerías, en el predio San Mascaró, adjudicándose los premios extraordinarios en la carrera de hombres consistente al primero en llegar a la meta 15 pesetas, al segundo un par de pollos y al tercero 5 pesetas; a las 18 pasa-calle por la banda de música de Binisaleu; a las 19 concierne en la Plaza pública por la mencionada música y baile al estilo del país.

Día 7, a las 12 carreras de niños, hombres y caballerías en el Cos, predio «San Mascaró» en las que solo podrán tomar parte en ellas los vecinos de la localidad; a las 17 carreras de cintas disputándose bonitas cintas bordadas por las señoras de la localidad; a las 20 concierne en la plaza pública por la banda de música de Binisaleu y baile al estilo del país.

Santa Eugenia 1.º de Septiembre de 1925.—La Comisión.

NOVIOS Para amplias noticias y retiros Goya, Victoria Eugenia, 3, (P. de San Antonio).

Y asistieron los generales Berenguer, Castro, Jimenez y Castellano. El Provisor el Obispo bendijo la bandera, y luego tuvo lugar un banquete.

Madrid 1.º a las 20. **ASESINATO POR EQUIVOCACIÓN?**

Se conocen nuevos informes del descubrimiento del crimen de Vereda (Cruce de Carabanchel). Dicen que el hijo de la víctima se presentó en el Juzgado de Carabanchel, manifestando algo interesante y a consecuencia de que, se detuvo a Fernando Riffange alias «El Chapurra», panadero de oficio.

El hermano negó el hecho, pero a pesar de ello, continúa detenido. Las investigaciones practicadas por la guardia civil, dicen que Fernando tenía la obsesión del crimen perpetrado, hablando mucho del suceso hasta con el hijo de la víctima al que, aseguraba ser imposible el descubrimiento del criminal.

Otros testimonios demuestran la razón de las sospechas que pesan sobre el detenido. El inculcado es socio fundador del Sindicato Católico de Panaderos del cual es presidente el hijo de la víctima.

Se ha notado que desde poco después del crimen «El Chapurra», no asistió al Sindicato.

Además se cree que el anciano Moya fue asesinado equivocadamente. Parece ser que el golpe iba dirigido contra el maestro de obras señor Benigno alias «El Gallego».

Este pasó por la vereda del cruce la noche de autos, a las nueve y media llevando seis mil pesetas, se dirigió a una barbería del barrio de Mataderos.

El juez ha dispuesto el ingreso en la cárcel del «Chapurra».

EL DESFALCO REGISTRADO EN LA «SOCIEDAD DE AUTORES» DATA DE DOS AÑOS

Relacionado con el desfalco de la «Sociedad de Autores» se reunirá el miércoles la Junta Directiva.

Ha sido suspendido de empleo y sueldo un alto funcionario de dicha sociedad, encargándose de la presidencia y gerencia el señor Acevedo.

Parece ser que se ha comprobado que la estufa dada de hace dos años, siendo inexplicable que en veinticuatro liquidaciones mensuales no se advirtiera la diferencia de cincuenta mil pesetas.

Madrid 1.º a las 22. **LOS NUEVOS BILLETES DE 1.000, 500 Y 100 PESETAS**

Seguramente el día 15 de octubre próximo, se pondrá en circulación por el Banco de España, la nueva serie de billetes de 1.000, 500 y 100 pesetas.

El anverso aparece grabado el retrato de Felipe II.

En el reverso el grabado de la histórica silla del Escorial y la vista del Monasterio.

Esta emisión está fechada el día 15 de julio último, teniendo la idea de conmemorar el 4.º centenario del mencionado Monarca.

IRREGULARIDAD EN LA SOCIEDAD DE AUTORES

A última hora de la tarde nos informamos del verdadero alcance de la irregularidad descubierta en la Sociedad de Autores.

Nos hemos trasladado a su domicilio intentando ver al Gerente interino señor Acevedo, pues el Gerente propietario señor Linares Becerra se encuentra en París.

El señor Acevedo no pudo recibirnos por estar reunida la Junta Permanente con el Procurador de la Sociedad y el Abogado instruyendo varios expedientes administrativos.

En estos han declarado varios funcionarios extensamente, guardándose la natural reserva.

Hasta ahora el juez que entiende en el asunto no ha decretado ninguna detención ni procesamiento.

Todo el interés está concentrado en la Junta General que se celebrará mañana ignorando aun la hora.

MAS DETALLES DEL ASUNTO DE LA SOCIEDAD DE AUTORES

Ampliando los detalles del asunto del desfalco de la Sociedad de Autores, se sabe que la Junta General de la Directiva se celebrará mañana a las siete de la tarde.

Para ella están citados telegráficamente el Presidente de la Sociedad señor Linares Rivas, que se halla en Pazo (Galicia) y el Gerente señor Linares Becerra.

Se sabe que el individuo que ha salido de Madrid se halla en Barcelona suficientemente vigilado para el caso de que se dedujeran responsabilidades contra él, en cuyo caso se ordenaría la detención.

Madrid 1.º a las 24. **DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS. CINCO OBREROS HERIDOS**

En las primeras horas de esta tarde de hoy en un tejear de la propiedad de don Claudio Martínez, situado en la carretera de Andalucía, y en las proximidades del Puente de la Princesa, mientras se hallaban varios obreros durmiendo la siesta, sobrevino un derrumbamiento de tierra, cayendo una gran masa sobre los referidos obreros.

Acudieron inmediatamente varios de sus compañeros de trabajo, otros vecinos y una pareja de la Benemérita, logrando extraer con vida a los obreros, dos de ellos en estado grave y los otros tres heridas de menor consideración, siendo convenientemente asistidos.

Resión franco-española en Marruecos

NEGOCIACIONES DE PAZ CON UNAS TRIBUS

Fez, 13.—En Babmorudj en donde se halla el general Boichuy continúan las negociaciones de paz con las tribus de Sual y Branes.

Se calcula que el sector sometido de estas tribus lo pueblan setenta mil habitantes que disponían de ocho mil hombres armados.

table de cabezas de ganado y pagar una fuerte indemnización.

Se ignoran las condiciones que impondrá el general Boichuy, pero créese que deberán ser muy duros, especialmente por lo que respecta a los Branes que traicionaron de una manera indigna a los franceses.

REAGrupACION DE FUERZAS.—PANICO DE ABD-EL-KRIM

París 31.—Al «Petit Parisien» le comunican de Fez que ha empezado en el frente francés el periodo de preparación y reagrupación de fuerzas.

Se sabe que en el campo rebelde reina pánico ante la inminencia de la ofensiva francesa y a causa de ignorarse el lugar que ocupará el mariscal Petain para dar el primer golpe.

Actualmente y en vista de la próxima ofensiva francesa la principal preocupación de Abd-el-Krim es proteger las alas de su frente. El jefe rebelde en persona se ha encargado de la defensa de la Región de Axdir, mientras que su hermano, que instaló su cuartel general en Uedlau defenderá el sector Oeste.

ASISiENCIA AL TEATRO FROHILIDA.—COMO SE PODRA IR

Tetún.—Se ha prohibido la asistencia al Teatro a las fuerzas que no vayan relacionadas a conducidas por clases, en aquellos días que determina la superioridad.

BOMBARDEO

París.—Ha comenzado el bombardeo por mar contra la costa de Alhucemas, para destruir las defensas riffeñas.

ACTIVIDAD DE LOS RIFFENOS

Fez 1.—El enemigo es muy activo en todo el frente.

En el sector Este, los riffeños retienen consigo las fracciones de la tribu Branes que no han hecho la sumisión.

Noticias del Extranjero

CAMBIO DE BONOS

París, 31.—El Diario Oficial de la República Francesa publica un decreto autorizando el cambio de bonos del Tesoro de tres y cinco años, vencimiento 25 de septiembre, contra bonos de la Defensa nacional de tres, seis y doce meses, a contar desde el 5 de septiembre, con interés pagado inmediatamente.

YACIMIENTOS DE PETROLEO EN FRANCIA

Gabud. (Francia) 31.—Unos sondeos efectuados por la administración francesa han hecho descubrir unos nuevos yacimientos de petróleo en la región de Gabian (Herauld); la producción será de dos toneladas por hora.

BRIAND A GINEBRA

París, 31.—Briand salió para Ginebra, acompañado por Loucheur; los demás miembros de la delegación saldrán esta tarde.

CALMA EN SIRIA

Painlevé a recibido en la mañana un telegrama de Sarraíl anunciando la calma en Siria.

LOOBE AL CONCRETO DE LA PAZ

Viena, 31.—Loobe, presidente del Reichstag, después de terminado su discurso en el congreso la reunión del Austria a Alemania, salió para París, donde asistirá al congreso de la paz.

SE EXTENDERÁ LA HUELGA DE MINEROS?

Estados Unidos.—Los propietarios de minas de carbón bituminoso declaran que es posible que la huelga de los mineros de antracita se extienda a las demás minas de carbón.

HUELGA FERROVIARIA EN AUSTRALIA

Baissane, (Australia) 31.—A consecuencia de la huelga de ferroviarios, la situación es inquietante; las autoridades de la provincia empezaron a racionar los productos alimenticios.

EL PORQUE DE LA RETIRADA DEL DR. WIRTH

Berlin, 31.—El Ex-canciller alemán, Dr. Wirth, que se retiró hace poco de la fracción clerical del Reichstag, proyecta un largo viaje a los Estados Unidos, para dar al partido clerical la oportunidad de solventar las dificultades del partido durante su ausencia. El ex primer ministro prusiano, Stegervald, leader de la fracción derecha del partido clerical se dirige a Munich, para negociar con los leaders del partido clerical bávaro la unión posible de ambos partidos clericales.

HAN SIDO INDULTADOS TRES ESTUDIANTES ALEMANES

Berlin, 31.—Los tres estudiantes alemanes que fueron condenados a muerte en Rusia han sido indultados.

INAGURACION DE UN MONUMENTO A SANTA JUANA DE ARCO

Biarritz, 31.—Se ha celebrado hoy en Biarritz la inauguración de la estatua de Juana de Arco.

Esta estatua ha sido ofrecida a la ciudad por una personalidad argentina, que reside en Francia: el señor Lazabal.

Con motivo de la ceremonia de la inauguración se celebró una misa solemne en el Parque de Biarritz bajo la presidencia del cardenal Touchet, venido especialmente de Orleans.

Monseñor Baudrillart y monseñor Gicure, obispo de Bayona oficiaron en misa que se celebró en presencia de una gran multitud y con el concurso de coros y orquesta.

Después de la ceremonia monseñor ha pronunciado una elocuente peroración en la cual entre otras cosas ha dicho que asociaba a esta fiesta a los pueblos del Medio día francés y de la España amiga, pueblos que con Juana, contribuyeron a fundar la unidad francesa.

El orador ha terminado su discurso diciendo que deseaba que el grupo escultórico sea en lo sucesivo un símbolo de unión y de paz.

LAS DEUDAS DE RUSIA Y ARMENIA SE CONSIDERAN INCORRIBLES

Washington 31.—La comisión para la ejecución de las deudas europeas ejerce actualmente ciertas presiones cerca de los pequeños Estados que deben dinero a los Estados Unidos. La comisión propone dejar todas esas cuestiones solucionadas al reunirse el Congreso durante el próximo invierno.

Checoslovaquia enviará muy pronto una delegación para negociar la consolidación de su deuda.

Grecia, Letonia y Estonia hacen también gestiones en el mismo sentido.

La comisión de consolidación ejerce especialmente su presión cerca de Yugoslavia y Rumania para que se decida a enviar una comisión a Washington.

Además de esos Estados europeos falló también llegar a un arreglo con la pequeña República africana de Liberia.

Por lo que respecta a las deudas de Rusia y Armenia, la comisión las considera por ahora como virtualmente incorribles.

SEQUIA TERRIBLE

Estados Unidos 1.—Una sequía terrible se señala en los Estados de Kentucky, West Virginia, North Carolina, Georgia, Tennessee. Muchas fábricas de electricidad se han visto obligadas a limitar la corriente, a consecuencia de la falta de agua. Los coleros no tienen más remedio que vender el ganado a bajo precio. Las cosechas sufren muchísimo, especialmente el tabaco. Muchos ríos están completamente secos.

EL BUQUE DE GUERRA MAS GRANDE DEL MUNDO.

Londres 1.—El dreadnought inglés «Nelson», que será el barco de guerra más grande del mundo, se lanzará a las aguas del estuario de Armstrong, en Walker en Tyne.

LA HUELGA DE MARINEROS EN EL AFRICA DEL SUR.

Cape Town 1.—Las compañías navieras inglesas y australianas han rechazado las peticiones de los marineros huelguistas de los puertos del Sur de Africa. La Cámara australiana ha votado una ley reforzando a la policía para proteger los docks contra el cabotaje. Treinta y tres vapores, con un total de 260.000 toneladas están ahora detenidos en los puertos australianos.

LA CONFERENCIA DE PERITOS

Londres 1.—Las deliberaciones preliminares para la conferencia jurídica en Londres tuvieron lugar ayer por la tarde Italia era representada provisionalmente por un miembro de la embajada en Londres. La conferencia oficial se abre hoy, y el perito italiano Perotti asistirá a las deliberaciones. No será solamente oyente, como se había dicho primero, sino tomará parte en las negociaciones al igual de los demás peritos.

LA CONFERENCIA DE GINEBRA

Ginebra 1.—Las delegaciones inglesa y francesa, presididas respectivamente por Chamberlain y Briand, están en camino para Ginebra, dirigiéndose a la sección de la Liga de Naciones. La delegación inglesa incluye a la duquesa de Atholl Subsecretaria de estado para la educación. El primer ministro belga, Vandervelde, también asistirá a la sesión de apertura de la conferencia de Ginebra.

LA CAUSA DE LAS DERROTAS FRANCESAS EN SIRIA.

París 1.—El periódico «L'Avenir», comentando la situación en Siria, dice que no se ha desmentido oficialmente los rumores de motivos serios entre las tropas argelinas que fueron enviadas a Siria para reprimir la rebelión. Añade que: las tropas argelinas, con las que no podía confiar fueron retiradas inmediatamente de Siria, y que está retirada probablemente causó varias derrotas francesas.

SE REANUDAN LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE INGLATERRA Y MEXICO.

Londres 1.—Las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y México, que estaban rotas desde el asesinato de la señora Evans, el año pasado, serán reanudadas. El cónsul general, Norman King, ha sido nombrado «chargé d'affaires».

PORQUE SE OSEA UN MILLONARIO

New York 1.—El millonario Lagreen, que tiene 58 años de edad, se casó con su hija adoptiva de quince años de edad, para que no cayera en manos de un «Hombre indigno».

MUERTE DE ENTINA

Roma 1.—El comandante en jefe de las fuerzas fascistas, general Gamdollo, falleció repentinamente en Roma a consecuencia de apendicitis.

CONGRESO TELEGRAFICO

París 1.—Se abrió en la Soborna el 1.º congreso anual de la unión telegráfica mundial.

MINEROS EN HUELGA

Pensilvania (Estados Unidos) 1.—50.000 mineros abandonaron el trabajo en el distrito minero de Pensilvania, ayer lunes a mediodía. Las últimas noticias dicen que cien mil más se declararon en huelga anoche.

BRIAND A GINEBRA

París 1.—Briand salió ayer tarde para Ginebra, acompañado por Loucheur, miembro de la delegación francesa. Painlevé acompañará a otros delegados franceses, entre los cuales el senador Pams.

Chamberlain, dirigiéndose a Ginebra atravesó ayer París, sin detenerse.

LA PRESIDENCIA DE LA S. D. N.

El senador Canadiense Dandurand será candidato a la presidencia de la S. D. N.

A FAVOR DEL EMPRESTITO FRANCÉS.

Caillaux hizo ayer por telegrafía sin hilos un nuevo llamamiento a favor de empréstito, anunciando que la emisión se prorrogó hasta el 30 de septiembre.

PAINLEVÉ A CONFERENCIA CON LYAUTEY.

Painlevé recibió ayer al mariscal Lyautey; comunicará el jueves al consejo de ministros los informes referentes a Marruecos traídos por el mariscal.

LOOBE A PARÍS

Viena 1.—El presidente del Reichstag Loobe, salió de Viena para París, donde va a visitar al presidente de la Cámara, Herriot, que le invitó hace algún tiempo.

FALSA CARTA ATRIBUIDA A SEIPPEL.

El periódico comunista de Viena publica una carta que atribuye al ex-canciller Seipel, y dirigida a la ex-emperatriz Zita, expresando su fidelidad y lealismo. Seipel declaró que esta carta es una falsificación necia.

LYAUTEY EN PARÍS

París 1.—El mariscal Lyautey llegó a París para entrevistarse con Painlevé. Declaró que volvería a Marruecos lo más pronto posible, a no ser que se lo impidiera algún incidente imprevisto.

PERDIDA DE UN SUBMARINO ITALIANO.

Italia.—Un submarino italiano se perdió durante las recientes maniobras navales. Lo vieron por última vez el 25 de Agosto, y desde entonces, los aeroplanos y torpederos le están buscando inutilmente.

LA HUELGA MARITIMA SE EXTIENDE.

Inglaterra 1.—La huelga de marineros ingleses que hasta ahora se limitaba a los dominios, se está extendiendo a los puertos ingleses. Numerosos barcos están detenidos en el puerto de Bristol, Hull, y Southampton.

NAUFRAGIO

Banyuls 1.—En el cabo Bear, cerca de Banyuls, una barca de Collioure se hizo a la mar con sesenta pasajeros perecieron; dos, nadando durante tres horas, consiguieron alcanzar la orilla.

DE PARÍS A MADRID EN SIETE HORAS

París 1.—El avión francés Figeure voló desde París hasta Madrid seis horas 55 minutos.

DE PARÍS A NEW-YORK EN AEROPLANO

Los aviadores Colin y Taracon, preparando el vuelo directo París-Nueva-York, efectuaron el circuito de Francia con una velocidad superior a 200 kilómetros por hora. Antes de salir sobre el Atlántico, harán un nuevo vuelo de prueba de 3.000 kilómetros sin parada.

FRANCESES ASESINADOS EN MEXICO

Méjico.—El colon francés Maurer y dos de sus criados fueron asesinados por una cuadrilla de bandidos.

NOTICIAS DE FRANCIA

París 1.—El «Petit Parisien» dice que Painlevé pidió a Lyautey permisionaria lo menos quince días en París. La delegación francesa que debe

LA EXPOSICION DE ARTES DECORATIVAS

París.—Ocho millones y medio de personas visitaron la exposición de las artes decorativas. El domingo 30 de agosto, hubo 300.000 de visitantes.

LOS MARINEROS DINAMARQUESES SE DECLARAN EN HUELGA

Dinamarca.—La huelga de marineros británicos se extiende a Dinamarca; las tripulaciones de 370 barcos en varios puertos daneses se declararon en huelga anoche.

INCENDIO

Nagasaki (Japón) 1.—Un gran incendio destruyó completamente el hospital y varios institutos de la universidad de Kyusiu, en Nagasaki. Los perjuicios se evalúan a un millón de yens.

EL YERNO DE UN MILLONARIO ATRACADO

Boston 1.—El yerno de Vanderbilt, Frederic Church, que se casó con la segunda hija de Vanderbilt el 27 de julio, fué descubierto sin conocimiento y gravemente herido en una calle algo apartada de Boston. Probablemente fué atacado y le robaron, pero lo que sorprende a la policía es que sigue sin conocimiento e incapaz de dar explicaciones.

CALMA EN SIRIA

Siria 1.—Los telegramas expedidos ayer desde Siria indican una calma completa y permiten desmentir las noticias publicadas por un periódico americano, referentes a la toma de la ciudadela de Souleida por los drusos.

EL FRACASO DE UNA DELEGACION SOVIETICA

Londres 1.—El congreso de las «Trade Unions» estudiará los motivos del fracaso de las operaciones de la delegación comercial soviética referentes a los textiles.

(LOS COMUNISTAS ITALIANOS)

Italia 1.—Un periódico fascista de Milán acusa a la embajada soviética de intervenir en la organización de los grupos de combate de los comunistas italianos.

RUPTURA COMERCIAL DE ALEMANIA Y LOS SOVIETS

Berlin 1.—En los centros informados, se teme una ruptura de las negociaciones comerciales entre Alemania y los Soviets, puesto que estos no quieren comprometerse antes de conocer el resultado de las negociaciones.

PARA LA CAIDA DE LOS SOVIETS

Rusia 1.—La policía política había descubierto una importante organización, preparando la caída de los Soviets; dicha organización tendría su centro en Smolensk, con ramificaciones en el extranjero.

FRANCESES ASESINADOS EN MEXICO

Méjico.—El colon francés Maurer y dos de sus criados fueron asesinados por una cuadrilla de bandidos.

NOTICIAS DE FRANCIA

París 1.—El «Petit Parisien» dice que Painlevé pidió a Lyautey permisionaria lo menos quince días en París. La delegación francesa que debe

tomar parte en los trabajos de la

asamblea de Ginebra se compone como sigue: Painlevé, Briand, Paul Boncour, Loucheur, De Jauvenel, Pams, sustituyendo a Maurice Sarraíl, enfermo; Montigny, Marceff Plaisant Nogaro, Jouhaux, Cassin.

LA HUELGA DE MINEROS YANQUIS

Estados Unidos 1.—El número de huelguistas en el distrito de Pensilvania es ahora de 158.000.

No menos de 828 pozos de minas dicen que las reservas de carbón durarán hasta enero, pero se teme generalmente que los efectos de la huelga ya se dejen sentir en noviembre, y que ello origine una situación económica difícil, si la huelga continúa.

Cofizaciones

Madrid 1 a las 20

| | |
|-----------------------|--------|
| Interior fin de mes | 70 70 |
| Interior 1.º de mes | 10 00 |
| Amortizable 5 por 100 | 94 70 |
| Amortizable 4 por 100 | 88 00 |
| Banco de España | 579 00 |
| Compañía Tabacalera | 228 00 |
| Exterior | 84 45 |
| Francos | 32 97 |
| Libras | 33 97 |
| Carpetas inferiores | 02 00 |
| Liras | 26 65 |
| Dólares | 6 98 |
| Marcos | 03 03 |
| Coronas | 80 00 |
| Bonos del Tesoro | 102 30 |

Barcelona 1 a las 23

| | |
|---------------------|--------|
| Interior | 70 70 |
| Interior 1.º de mes | 84 50 |
| Amortizable | 94 70 |
| Banco de España | 579 00 |
| Bonos del Tesoro | 00 00 |
| Nortes | 82 80 |
| Alicantes | 74 00 |
| Audisinos | 00 00 |
| Francos | 32 75 |
| Libras | 33 96 |
| Dólares | 6 99 |
| Liras | 26 90 |
| Bulgas | 31 75 |
| Suizos | 135 49 |

Noticias de Barcelona

Barcelona 31 a las 23. **EN UN ARRANQUE DE LOCURA MATA A SU ESPOSA**

En la calle de Pluton, de la barriada Truchonera, en un arranque de locura el vecino Juan Hinojosa mató a martillazos y navajazos a su esposa Juana Mercé.

Acudieron los vecinos, quienes detuvieron al agresor cuando ya intentaba matar también a sus hijos de corta edad.

POR USO DE PISTOLA SIN LICENCIA

En la calle de Villarreal ha sido detenido Ramón Vera, ocupándosele una pistola con siete cápsulas, sin la correspondiente licencia.

DETENIDO EN UN CAMPANARIO

En el campanario de la iglesia de Santa Mónica ha sido detenido Manuel Teller, ocupándosele varias herramientas propias para el robo.

SUBDITOS EXTRANJEROS EXPULSADOS POR INDESEABLES

En el vapor «Rosini» salieron para Génova un súbdito italiano y cuatro polacos, que han sido expulsados por indeseables.

EN MADRID NO HAY TRABAJO. SERAN EXPULSADOS LOS OBREROS QUE VAYAN A LLI SIN PREVIA COLOCACION

El gobernador civil general Milans del Bosch ha recibido un telegrama del secretario de Gobernación, rogándole que haga público que en Madrid no hay trabajo, por la paralización de muchas obras.

Los obreros que vayan a la corte sin previa colocación en el trabajo, serán expulsados a sus respectivas provincias.

HUNDIMIENTO DE UN PISO.—DOS HERIDOS

Un piso de la calle de Santa Nónica, de la casa n.º 4, se hundió, resultando dos inquilinos heridos de gravedad.

LLEGADA DE COLONIAS ESCOLARES

Ayer en distintos trenes llegaron las Colonias Escolares sufragadas por el Ayuntamiento.

Todos los pequeños escolares se encuentran contentos y sin la menor novedad.

FINAL DEL CONGRESO DE LOS SINDICATOS LIBRES.—MITIN

